



NR. 5084/26.04.2017

CĂTRE

UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN JUDEȚUL ILFOV

ÎN ATENȚIA DOAMNEI/DOMULUI DIRECTOR SI A CONSILIERULUI EDUCATIV

Vă informăm ca în anul școlar 2016 - 2017 tema **Concursului național „Călătoria mea multiculturală”** este **„Îmi descopăr talentul – Momentele importante din tradiția noastră care mi-au/îmi influențează viața”**.

Concursul este cuprins în Calendarul Concursurilor Naționale Școlare finanțate de Ministerul Educației Naționale, aprobat cu O.M.E.N. 26398/12.02.2016, poziția 53.

Regulamentul **Concursului național „Călătoria mea multiculturală”** pentru anul școlar 2016-2017 este cel aprobat de Ministerul Educației Naționale cu nr. 83/07.03.2016.

Etapa județeană va avea loc în data de **10.05.2017**, iar înscrierile se vor face până la data de **05.05.2017**, la adresa de e-mail: [teodora.miclea@yahoo.com](mailto:teodora.miclea@yahoo.com).

Inspector Școlar General,  
Prof. dr. Daniela BARBU



Inspector școlar,  
Prof. Teodora MICLEA



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE  
ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

DIRECȚIA  
MINORITĂȚI

Nr. 83/07.03.2016

Aprobat,  
Secretar de Stat  
Monica-Cristina Anisie



Aprobat,  
Secretar de Stat  
Király András György

Director  
Nzőcs Domokos

Regulamentul specific de organizare și desfășurare  
a Concursului Național „Călătoria mea multiculturală”  
Anul școlar 2015-2016

Concursul *Călătoria mea multiculturală* este cuprins în Calendarul Concursurilor Naționale finanțate de către Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, aprobat cu adresa nr.26362/21.01.2016, secțiunea 2, intitulat *Concursuri Școlare Interdisciplinare și transdisciplinare* poziția 15.

Tematica aleasă pentru ediția a III-a a concursului *Călătoria mea multiculturală*, *Meserii tradiționale ale minorităților* este armonizată cu programele care se derulează la nivel european pentru promovarea limbilor, tradițiilor, culturii minorităților și a cetățeniei active.

Aceasta pune în evidență modul în care tânără generație recepționează bogăția culturală strămoșilor, modul în care o păstrează și o face cunoscută celorlalți.

Concursul *Călătoria mea multiculturală* reprezintă un bun exemplu de multiculturalitate, multilingvism și contribuie într-o mare măsură atât la dezvoltarea competențelor transdisciplinare, cât și la dezvoltarea competențelor social-civice ale elevilor și ale cadrelor didactice coordonatoare.

**Obiectivul general** al concursului este:

Incurajarea dialogului intercultural prin identificarea și prezentarea meseriilor tradiționale ale minorităților.

**Obiectivele specifice** ale concursului sunt:

- Îmbunătățirea competențelor sociale, civice și antreprenoriale
- Îmbunătățirea competențelor de comunicare în limba maternă
- Dezvoltarea competențelor de comunicare într-o limbă de circulație internațională
- Exersarea simțului estetic și dezvoltarea abilităților artistice
- Cunoașterea, asumarea valorilor culturale și a propriei identități;

**Participanți:**

- **Grup țintă:** elevii din învățământul preuniversitar, din zone multietnice ale țării sau care urmează diferite tipuri de educație destinate minorităților naționale.
- **Beneficiari:** elevi, părinți, profesori, ununile minorităților din România, comunitățile locale.

**Calendarul activităților**

**1 februarie-17 aprilie 2016**

- pregătirea concursului la nivel național, județean, local;
- lansarea concursului cu prilejul Zilei Limbilor Materne;
- mediatizarea concursului pe diverse canale (pe site ISJ/ISMB, site-urile partenerilor);
- constituirea comisiilor de organizare și evaluare la nivel județean;
- înscrierea în competiție a echipelor la nivel județean;

**18-22 aprilie 2016**

- desfășurarea etapei județene a concursului;



## MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

23 aprilie - 6 mai 2016

\* evaluarea activităților la nivel județean.

9 - 10 mai 2016

\* transmiterea rezultatelor județene la MEN-CCS, Direcția Minorități.

11 - 16 mai 2016

\* Centralizarea rezultatelor și anunțarea rezultatelor participării la etapa națională prin inspectoratele școlare județene.

17 - 25 mai 2016

\* pregătirea etapei naționale de către organizații.

\* pregătirea echipelor participante la etapa națională de către fiecare coordonator.

26 - 29 mai 2016

\* desfășurarea etapei naționale a concursului la Săsiște, Săsiște, Județul Bistrița.

1 iunie - 15 iunie 2016

\* încheierea concursului.

### Desfășurarea activităților

Echipe mixte alcătuite din minimum o minoritate și elevi care învață în limba română, formate din cel puțin 10 elevi din unități de învățământ primar/cescun înscrise în competiție vor participa la o activitate nonformală/practică de prezentare a *Meseriilor tradiționale ale minorităților*. Elevii aparținând minorităților naționale, coordonați de un cadru didactic, vor prezenta și/sau vor descrie o **meserie/obiect tradițional** în diverse moduri (poveste - la nivel primar), sceneta/piesă de teatru (la nivel gimnazial), interviu/film (la nivel liceu). Prezentările/descrierile vor fi însoțite de imagini/fotografii/descrieri ale "acelerații meseriei/meseriului", interiorul "locului de muncă" etc. Acestea vor respecta criteriile de descriere evaluate din anexele A și B. Anexele A și B vor fi transmise prin inspectoratele școlare unităților școlare înscrise în competiție. Fiecare echipă își va alege un nume și un mesaj bilingv/trilingv în concordanță cu tematica concursului și activitatea desfășurată. Tema și mesajul ales vor exprima modul în care ținută/generație/receptivitatea bogăția culturală a strămoșilor și în ce măsură o păstrează și o face cunoscută, pentru meseria/obiectul ales. Activitățile vor fi diseminate la nivel local județean.

Se va pune accent pe utilizarea metodelor nonformale pentru a da o nuanță diferită comunicării și a aduce în prim planul discuțiilor, poveștile autorilor români, naștea "eroi" în comunitățile din care provin.

Rezultatele la nivel județean vor fi transmise online la Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, Direcția Minorități prin intermediul link-ului: <https://goo.gl/SGhRLz> cu respectarea calendarului activităților concursului.

Echipele desemnate pentru a participa la etapa națională vor fi anunțate prin inspectoratele școlare, respectându-se ierarhia la nivel județean și criteriile specifice de a fi reprezentate în concurs un număr cel puțin mare de minorități. La etapa națională participă din cadrul fiecărei echipe câte doi elevi și un cadru didactic coordonator. Coordonatorii vor pregăti echipele pentru etapa națională și vor participa la workshop-ul *Interculturalitatea - noi perspective la învățământul românesc*.

Pentru etapa națională a acestui concurs, competențele conținutului și atribuțiile care revin membrilor acestora sunt stabilite prin prevederile *Manualului-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare*, aprobată prin OMECTS nr. 2052/2012, cuprinsului III, secțiunea I, articolele 22-27.

Director adjunct,

Szepesi Alexandru

Încălecat de specialitate,

Augusta Iștobu Ana